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I- Les préactionneurs
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1.1- Le distributeur 5/2 :

Un distributeur 5/2 est souvent associé à un vérin double effet.
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Il comporte 5 orifices :

…………………………………………………………………..

…………………………………………………………………..

…………………………………………………………………..

Position 1 : un ordre de commande est envoyé à droite du distributeur, la case de droite alimente la chambre avant du vérin en air comprimé et relie la chambre arrière à l’air libre (échappement) ; la poussée de l’air comprimé sur le piston fait renter la tige du vérin.

Position 2 : un ordre de commande est envoyé à gauche du distributeur, la case de gauche alimente la chambre avant du vérin en air sous pression et relie la chambre avant à l’air libre (échappement) ; la poussée de l’air comprimé sur le piston fait sortir la tige du vérin.
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1.2- Le distributeur 3/2 :
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Un distributeur 3/2 est souvent associé à un vérin simple effet.

Ce distributeur comporte:

- 3 orifices : 

un pour l’alimentation en pression depuis le réseau, un pour la mise à l’échappement de la chambre du vérin, et un autre pour l’alimentation de la chambre du vérin.

- 2 positions :

une de travail et une de repos.

Position 1 : ………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………

Position 2 : …….…………………………………………………………………………………………………………..


1.3- Le distributeur 4/2 :

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

1.4- Les dispositifs de commande :


Le dispositif de commande est représenté sur le coté du distributeur.


Un distributeur est dit monostable …………………………………

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………
Un distributeur est dit bistable …………………………………….

……………………………………………………………………….

……………………………………………………………………….
Autres dispositifs de commande ( livre d’Automatisme p 217):

Commande manuelle


par poussoir


par levier



par pédale 



par galet



mécanique à poussoir
1.5- Exemples de distributeurs :


II- Les actionneurs


2.1-Les vérins :





Le vérin pneumatique double effet 
………………………………………………………………

………………………………………………………………

………………………………………………………………

………………………………………………………………

Le vérin pneumatique simple effet 
………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

Symboles normalisés 

2.2-Le générateur de vide :


………………………………………………………………

………………………………………………………………

………………………………………………………………

………………………………………………………………

Symbole normalisé 

2.3-Remarque sur l’énergie pneumatique:


Elle résulte de la compression de l’air grâce à un compresseur qui donne une pression de l’ordre de 10 bars, et de sa distribution dans un réseau de canalisations.

Symbole normalisé 


L’air puisé dans l’atmosphère contient deux éléments nuisible au bon fonctionnement des appareils pneumatiques : l’eau et la poussière. Il faut donc mettre en place une unité de conditionnement de l’air.

Unité de conditionnement : 

elle est constituée d’un filtre, d’un régulateur, d’un manomètre et d’un lubrificateur.

- Filtre :……………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

- Régulateur : ……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

- Manomètre : ……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

- Lubrificateur : …………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

La plupart des composants de commande doivent fonctionner en air sec, et non lubrifié. Il faut donc prévoir une prise d’air comprimé en amont du lubrificateur, pour alimenter la partie commande.








Schématisation :

DISTRIBUER L’ENERGIE





…………….





…………………





…………………….





……………………





……………………
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